Analise Matematica II1

LISTA 6

(1) Calcule o integral do campo vectorial X ao longo do caminho indi-
cado:
(a) X(z,y) = (22 — 2zy,y? — 2xy), na curva y = 22 entre (—1,1) e
(1,1).
(b) X(z,y) = (22 +9? 2% —9?), na curva y = 1 — |1 — | entre (0,0)
e (2,0).
(¢) X(z,y) = (2a — y,x), no caminho ~(t) = (a(t — sint),a(l —
cost)), 0 <t < 2m.
(d) X(z,y) = (x+vy,r—y), na elipse 22 /a® +y*/b*> = 1 numa volta
no sentido anti-horario.
(e) X(z,y,2) = (2wy,2% + 22,y), num segmento de recta entre
(1,0,2) e (3,4,1).
(f) X(x,y,2) = (z,y,22 — y), no caminho v(t) = (t2,2t,4t3), 0 <
t<1.

(2) Seja F: R?® — R3 dado por F(x,vy,2) = (y2,2zy + 2,y + 5).
(a) Determine se F' é o gradiente de uma funcdo escalar ¢: R3 — R.

(b) Calcule [, F-dy para o caminho (t) = (cost,sint, e’) e a curva
' = ([0, 7).

(3) Esboce o caminho y(t) = (cost,sint,t), 0 < t < 4m, e calcule a
sua massa se a densidade de massa ao longo da curva é dada por

p(x,y,2) = 2° +y* + 2°.
4) Considere o caminho ~: [0, 27] — R3 dado por
(4) v: [0, p
~y(t) = (et cost,e! sint,et).

Calcule:
(a) o comprimento da curva I' = ([0, 27]).
(b) o integral do campo vectorial X (x,y,z) = (e*siny, e” cosy,1)

ao longo de T'.
(5) Considere o caminho v: [0,27] — R? dado por
v(t) = (e, sint, t)
e o campo vectorial
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(a) Mostre que X é o gradiente de uma funcao escalar.

(b) Calcule o integral do campo vectorial X ao longo de I'.
(6) Considere a curva em R? dada por
I = {(z,y) € R?: 927 4 49> = 36}.

Calcule o integral em I' da funcdo f: R? — R dada por f(x,y) =

V8122 + 16y2.



